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Uwaga: za kazde poprawnie rozwiazane zadanie uczestnik moze uzyska¢ maksymalnie
20 punktow

Klin 0 masie M =2Kkg lezy na poziomym podlozu. Na ukosnej powierzchni bocznej
klina, nachylonej do podloza pod katem o =30°, umieszczono klocek o0 masie
m = 0,5 kg, zsuwajacy si¢ po powierzchni klina. Tarcie migdzy klinem a podlozem oraz
klinem a zsuwajacym si¢ cialem jest rowne zeru. Oblicz przyspieszenie ruchu klina
wzgledem podtoza.

Drabina stoi oparta 0 $ciang. Wspotczynniki tarcia migdzy drabing a podtozem wynosi
fi = 0,2. Z kolei wspoélczynniki tarcia migdzy drabing a $Sciana wynosi f, = 0,1. Oblicz
minimalny kat miedzy drabing a podtozem, przy ktérym drabina moze jeszcze sta¢ oparta
0 Sciang.

Silnik, ktérego elementem roboczym jest dwuatomowy gaz doskonaty, pracuje w cyklu
sktadajacym si¢ z dwoch izochor i dwoch izobar. W trakcie pracy silnika maksymalne
warto$ci ci$nienia 1 objgtosci sa dwa razy wigksze niz ich warto$ci minimalne. Oblicz
sprawnos$¢ tego silnika.

Szes¢ jednakowych, jednowatowych opornikow stuomowych (100 Q/1 W) potaczono w
obwdd elektryczny w ksztalcie czworo$cianu foremnego, tak, ze na kazdej krawedzi tego
czworoscianu znajduje si¢ doktadnie jeden opornik. Do dwodch réznych wierzchotkow
tego czworo$cianu podlaczono zasilanie o réznicy potencjatow Uy = 6 V. Oblicz wartos¢
catkowitego pradu ptynacego w obwodzie. Jakie jest maksymalnie dopuszczalne napigcie
zasilania U, aby zaden z opornikdw si¢ nie przepalit?

Na lawie optycznej ustawiono w kolejnosci jeden za drugim nastgpujace obiekty:
zwierciadlo ptaskie, przedmiot §wiecacy, soczewke skupiajaca o ogniskowej f oraz ekran.
Przedmiot $wiecacy znajdujacy si¢ pomigdzy zwierciadtem a soczewka, umieszczono
doktadnie w ognisku soczewki oraz w odlegtoéci d od zwierciadta. Ekran stuzy do
obserwacji powstajacego obrazu rzeczywistego. Oblicz polozZenie obrazu oraz jego
powigkszenie. Zrob wykres zaleznosci powigkszenia od stosunku d/f.



